Lettre aux parents

Madame, Monsieur

Votre enfant n'aura pas classe le jeudi 21 septembre. Les enseignants seront en grève avec les salariés du public et du privé contre la Loi travail.
Sous prétexte que le Code du travail serait trop compliqué et que simplifier les licenciements permettrait de mieux embaucher, le gouvernement attaque les droits des salariés. 

Parallèlement, la réforme sur la baisse de l'ISF profitera aux plus riches !

Nous serons dans la rue aux côtés des jeunes, des salariés du privé pour nous opposer, entre autres à :
· L’aggravation de la loi El Khomri  en faisant primer les accords d’entreprises au détriment des garanties collectives et du code du travail;
· Les attaques contre les étudiants, salariés et retraités : baisse des APL, augmentation de la CSG, suppression de 100 000 emplois aidés, annonce de 120 000 suppressions d’emplois dans la fonction publique…

· La suppression des contrats aidés mettant du jour au lendemain plus de 23000 personnels de l’Éducation Nationale au chômage.

Le débat sur le travail doit s’engager non pas sur la limitation des droits des salariés, mais sur la construction d'une société plus juste : avec une meilleure répartition des bénéfices en entreprise, une taxation des transactions financières, une amélioration des conditions de travail et une offre de formation de qualité.

Pour l’École, les conséquences de ces mesures se font déjà cruellement ressentir avec la baisse de contrats aidés pour l’accompagnement des élèves handicapés (AVS) 

et la suppression des aides à la direction !
Nous nous engageons à vos côtés et comptons sur votre soutien et votre compréhension. 
Les enseignants de l'école
